

教老年人玩转智能手机

平城区东风园社区主题活动受欢迎



本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道东风园社区联合大同市明德社会工作服务中心共同开展了“教老年人使用手机”主题活动，进一步促进老年人融入数字化时代，享受智能生活带来的便利。

“阿姨，您先打开手机里的手机管家，点击骚扰拦截，选择拦截规则，这样就能屏蔽掉电信部门标识的推销广告、诈骗电话。”“大爷，我教您清理一下手机空间，以后打开软件时，手机就顺畅了。”活

动现场，社区工作人员通过生动的形式，耐心地为现场老年人讲解智能手机的基本操作，包括如何发送短信、拍照，以及使用微信等日常功能。这些课程不仅涉及到生活中常用的操作技巧，还为老年人们解答了如何处理手机中的垃圾信息、骚扰电话和广告等问题，帮助他们提高信息识别能力，更好地保护自己的个人隐私和信息安全。

社区工作人员还向大家普及网络安全知识，提醒老年人在使用智能手机时要

多加小心，尤其是在处理与金钱相关的信息时，一定要与相关人员进行确认，尽量避免盲目点击陌生链接和下载不明来源的软件。“今天的活动太实用了，社区工作人员还给我们发放了资料，回家后遇到不懂的问题，也可以随时查阅，真的很方便。”一位老人高兴地说。

接下来，东风园社区将紧扣老年居民的需求，链接多方资源，为辖区老年人搭建更多沟通交流和互助进步的平台，让智慧生活点亮老年生活。

探索人工智能 点燃科技梦想

本报讯（记者 郑林）近日，平城区文瀛湖街道学苑社区联合平城区科协在辖区内开展了为期两天的免费人工智能课程，进一步培养辖区青少年的创新思维和动手能力，带领大家一起感受科技的魅力与趣味。

“孩子们，你们在生活中都见到过哪些类型的机器人？”专业老师通过动画、案例等方式，将人工智能知识深入浅出地呈现给孩子们，还详细讲解了机器人定义、机器人基本技能，以及在日常生活中的广泛运用，助力孩子们推开知识的大门，获得直观且深入的认知。在活动实操环节，老师耐心地指导孩子们搭建噪音分贝计。现场孩子们根据老师教授的搭建方法，全神贯注地完成指定任务。当遇到困难步骤时大家互相讨论搭建方法和技巧。

此次活动为辖区青少年种下追寻科技的种子，许多孩子在体验后兴奋地表示，这次活动让他们对人工智能产生了强烈的探索欲望，渴望在未来能够深入学习相关知识。



挥毫泼墨写春联 迎春送福年味浓



本报讯（记者 尚丽 段雨萌）蛇年新春将至，平城区多个街道、社区开展了写春联送祝福活动，在传承中华优秀传统文化的同时，也让社区居民在欢乐中迎接新春的到来。

近日，武定街道以及新旺街道多个社区

在辖区内开展了春联送祝福活动。铺纸、蘸墨、起笔……活动现场，墨香四溢，暖意融融，书法家们挥毫泼墨，呈现出一幅幅遒劲有力、字体各异、充满喜庆的春联。现场的居民纷纷为书法老师的精湛技艺点赞。社区工作人员还将写好的春联和“福”字送到社区孤寡老人、残疾人等特殊群体家中，为他们送去节日的问候和关怀。居民们表示，这些手写春联不仅富有韵味，更承载着书法家们的美好祝愿，很有意义和纪念价值。

由开源街道民富社区、民安社区、西河河村组成的宜学团组近日开展了写对联送福主题活动。社区书法爱好者们齐聚一堂，挥毫泼墨，行、楷、隶等多种书体

在红彤彤的春联纸上各显神韵。在场围观的居民凝神屏息，静静感受着书法艺术的魅力。“春风入喜财入户 岁月更新福满门”，一笔一划间，寄托着对新年的美好期许；“龙岁才舒千里目 蛇年更上一层楼”，横竖撇捺中，饱含着奋进的力量。一副副对仗工整、笔力苍劲、灵动飘逸的春联和饱满圆润的“福”字为社区增添了一抹亮丽的文化色彩。

活动结束后，工作人员将春联和“福”字送至新业态新就业群体手中，让他们感受到社会的温暖与关怀。“手写春联就是不一样，这才有过年的味道，感觉传统文化的魅力一下子就到身边了。”快递小哥刘顺利手捧春联，难掩喜悦。

社区播报

清洁环境卫生

本报讯（记者 郑林）近日，平城区大庆路街道同兴街社区、文化西街社区分别开展了清洁环境卫生活动。

活动中，同兴街社区工作人员深入辖区对墙上小广告、卫生死角、乱涂乱画等现象进行了清理整治。大家手持铲子、抹布、垃圾夹、扫帚等工具，对楼道、墙面、绿化带等公共区域进行了全面细致的清理，并积极引导辖区居民参与进来，共同动手美化家园。

文化西街社区联合辖区党建共建单位开展了清洁环境卫生活动，对辖区内广场、楼道、绿化带等公共区域进行了清扫。同时，社区工作人员还向居民宣传环保知识，引导居民正确投放生活中的垃圾废物，规范停放车辆，主动清理楼道杂物等，共同营造更加和谐、美好的社区环境。

开展消防培训

本报讯（记者 段雨萌）日前，平城区永泰街道锦祥社区、开源街道民安社区分别开展了消防安全培训活动，保障辖区居民度过一个平安、欢乐、祥和的春节。

锦祥社区活动室内，消防人士通过播放发生在身边的火灾事故视频，详细讲解了火灾的成因、预防措施以及常见消防器材的使用方法。教官现场演示了灭火器的正确操作步骤，并通过总结“一提、二拔、三握……”等要领，确保参与者都能正确使用。同时，现场还模拟了火灾逃生场景，教导居民如何在浓烟中用湿毛巾捂住口鼻、低姿前行等逃生技巧，有效增强了居民的消防安全意识和应急处置能力。

为深入推进落实冬季火灾防控集中治理“敲门行动”，开源街道民安社区组织辖区商铺、小区物业、居民开展了消防安全知识培训讲座，通过近期实际火灾案例，详细分析了各类火灾事故发生的根本原因，向大家讲解了消防安全理论知识、自防自救措施等应知应会内容。随后，主讲老师对不同种类的灭火器材和消防栓的使用方法进行了现场演示，为有效防范和减低火灾发生率起到了积极的作用。

检查燃气安全

本报讯（记者 尚丽）近日，云冈区平盛街道安馨里社区深入辖区商铺，开展全面细致的燃气安全宣传走访活动，进一步提升辖区居民燃气使用安全意识，确保春节期间用气安全。

临近春节，商铺内年货琳琅满目，人流不断。社区工作人员逐户走访，为商铺经营者发放了燃气安全宣传资料，并结合近期发生的燃气安全事故案例，深入浅出地向他们阐述了燃气安全事故的严重性，增强商铺经营者的安全意识。同时，工作人员每到一处都会仔细检查商铺内燃气设备的使用情况，包括燃气管道是否老化、接口是否松动、报警器是否正常运行等关键部位。在检查过程中，专业人员还向商铺经营者详细讲解了燃气安全知识，提醒商户规范使用燃气，定期检查设备，及时排除安全隐患。